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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  3/2014  

ΑΠΟΦΑΣΗ  70/2014  

 
 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 6η Φεβρουαρίου 2014, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 3η/2014 συνεδρίαση το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 5659/31-1-2014 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4)  

Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος,  6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Γκραίκης 

Παύλος, 8) Γουρδέας Ανδρέας, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Διασάκος Νικόλαος, 11) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καμβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας, 14) Καρβέλης 

Γεώργιος, 15) Κελλαράκος Ευστράτιος, 16) Κουδούνης Αργύριος, 17) Μανδηλάρης Ιωάννης, 

18) Μαρινάκης Σαράντος, 19) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 20) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 21) 

Μπάκας Ιωάννης, 22) Μπασακίδης Νικόλαος, 23) Μπεχράκης Σταμάτης (αποχώρηση στην υπ’ 

αριθμ. 65 απόφαση), 24) Μπουζιάνης Παύλος, 25) Μπούρας Ιωάννης, 26) Μπούχαλης 

Δημήτριος, 27) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 28) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 29) Νιάρχος 

Αναστάσιος, 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονομάκου Μαρία, 32) Πουλόπουλος Δημήτριος,  

33) Ριζάς Χρίστος και 34)  Φαββατάς Δημήτριος. 

 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Βασιλόπουλος 

Παναγιώτης, 2) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Μωρακέας Σπυρίδων, 4) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 

5) Στασινόπουλος Στυλιανός, 6) Φωτέας Νικόλαος και 7) Χριστόπουλος Ιωάννης.   

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων, ήτοι 1) Καλαμάτας κα 

Λιακουνάκου Βενετία και 2) Βέργας κ. Χειλάς Γεώργιος, οι οποίοι δεν παραβρίσκονται. 
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 Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 3)  Μ. 

Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 4) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 5) Αντικαλάμου 

κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 6) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 7) Αγίου Φλώρου κα 

Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 8) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 

9) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος και 10)  Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος, 

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 2) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 3) Πηδήματος κ. 

Κάργας Γεώργιος, 4) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 5) Άνθειας κ. Λεβεντόπουλος 

Ανδρέας, 6) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 7) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 8) Αριοχωρίου 

κ. Σκούρας Παναγιώτης, 9) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος και 10) Αμφείας κ. Φαββατάς 

Γεώργιος.  

 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 3) Αγρίλου κ. Δημόπουλος 

Ευστάθιος, 4) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 5) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη 

Διαμαντούλα, 6) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος, 7) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 

8) Σταματινού κα Πολυχρόνη Ευσταθία και 9) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κωνσταντίνος,   

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Ασπροπουλιάς κ. 

Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 2) Άμμου κ. Κοσμόπουλος Νικόλαος και 3) Ανεμόμυλου κ. 

Μαθιός Νικόλαος. 

 
 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα, ο οποίος προσέρχεται 

κατά τη διαδικασία ελέγχου της Δημοτικής Αρχής.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το 23ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο : 

«Προγραμματισμός προσλήψεων έκτακτου προσωπικού έτους 2014.» 

Ακολούθως, αφού ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος κ. Ηλιόπουλος Αθανάσιος αναφέρεται γενικά για 
τον προγραμματισμό των προσλήψεων έκτακτου προσωπικού έτους 2014, πραγματοποιείται η 
εξής διαλογική συζήτηση, η οποία έχει ως εξής: 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις. 
 
Πρώτον. Όσον αφορά το γιατρό εργασίας. Επειδή την περσινή χρονιά είχε βγει 
μια ολόκληρη νομολογία επάνω στους τεχνικούς ασφαλείας από το Ελεγκτικό 

Συνέδριο οι οποίοι επί της ουσίας είπαν ότι δεν «πληρώνουμε κανένα εξωτερικό συνεργάτη 
εφόσον υπάρχουν μηχανικοί στο Δήμο», είναι σίγουρο ότι ο άνθρωπος θα πάρει τα λεφτά του; 
Μη γίνει κανένα πρόβλημα στη συνέχεια στη σύμβαση γιατί ούτως ή άλλως γιατρός εργασίας 
ένας είναι στην Μεσσηνία. 

 
Υπάρχει άλλη ερώτηση;  
Απάντησε κ. Ηλιόπουλε. 

 
Αυτό που λέτε υπήρξε μόνο για τους τεχνικούς ασφαλείας και δικαιολογημένα 
από τη στιγμή που υπήρχαν μηχανικοί στους ΟΤΑ. Για το γιατρό εργασίας δεν 

είχαμε πρόβλημα ούτε με την απόφαση από την Αποκεντρωμένη ως προς τον έλεγχο 
νομιμότητας ούτε με τον Επίτροπο όσον αφορά την πληρωμή του. 
 
ΚΕΛΛΑΡΑΚΟΣ: Ρωτάω επειδή γίνονται προσλήψεις… 

 
Γιατρό δεν έχουμε εργασίας στο Δήμο, επομένως καταλαβαίνετε είναι άλλο για 
τον τεχνικό ασφαλείας και άλλο για τον γιατρό εργασίας. 
 
Σίγουρα. Απλά θα ζητήσω εγώ τη δέσμευση ότι ο γιατρός εργασίας θα 
παρακολουθεί όλους τους… 
 
Καταρχήν η πρόσληψη όπως βλέπετε, θα περάσει από έλεγχο νομιμότητας, θα 
υπάρξει έγκριση από το Υπουργείο Εσωτερικών. Δεν… 

 
ΚΕΛΛΑΡΑΚΟΣ: Εντάξει. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοποθετήσεις; 

 
Ναι κ. Πρόεδρε. Εμείς θα θέλαμε να παρατηρήσουμε ότι επειδή και από το 
παρελθόν υπάρχουν μερικά παραθυράκια και τα αρμόδια γραφεία περνάνε τις 

πολιτικές τους με τις προσλήψεις, θα θέλαμε να πούμε ότι θα πρέπει να τηρείται η νομιμότητα 
διότι το έχω πάλι επαναλάβει εδώ, υπήρξαν ορισμένες περιπτώσεις που χαθήκαν 
δικαιολογητικά μιας ή δύο κοπέλες, η μία ήταν για την Θουρία, με αποτέλεσμα να μην 
προσληφθεί. Εμείς ζητάμε να τηρείτε τη νομιμότητα. 

 
Επειδή το ξέχασα πριν, συγνώμη. Είκοσι ή είκοσι πέντε είναι οι εργάτες 
καθαριότητας; Γιατί γράφει είκοσι. 

 
ΦΩΝΗ: …(δεν ακούγεται) 

ΚΕΛΛΑΡΑΚΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΚΕΛΛΑΡΑΚΟΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΚΕΛΛΑΡΑΚΟΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώσαμε; Προχωράμε στη ψηφοφορία. 

 
Να πω κάτι για τις διαδικασίες. Οι διαδικασίες είναι διαδικασίες ΑΣΕΠ. Και όσον 
αφορά για τα δικαιολογητικά που λέει ο κ. Μπρεδήμας, τουλάχιστον από τις 

προκηρύξεις που γνωρίζω, υποβάλλεται η αίτηση, ο καθένας δηλώνει τα προσόντα του και εάν 
επιτύχει, αυτό γίνεται τώρα με τους πενταμηνίτες, καλείται πριν υπογράψει τη σύμβαση να μας 
φέρει αυτά τα οποία δήλωσε. Άρα λοιπόν τα δικαιολογητικά πώς να χαθούνε; Τα προσκομίζει 
και εάν έχει τα προσόντα προσλαμβάνεται. 

 
Όχι, όχι. Αφού δεν προσλάβατε δεν προσκομίζονται και χάθηκαν μέσα στο … 
 
Καταρχήν δεν έχει γίνει καμία καταγγελία γι’ αυτό. Από σας μαθαίνω τέτοια 
πράγματα. 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Όλες αυτές οι ανάγκες είναι έκτακτες; 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ναι και έγινε και από δημότισσα της Θουρίας. 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι οι έκτακτες εποχικές κε Διασάκο. 

 
Έκτακτες εποχικές ο γιατρός, οι νοσοκόμοι εδώ, το προσωπικό στην καθαριότητα; 
Όλα έκτακτα; 

 
Η ¨Τηλεϊατρική¨ με τους νοσοκόμους είναι πρόγραμμα όπως και το 
πρόγραμμα της ¨Συμβουλευτικής για την καταπολέμηση της βίας¨. Αυτά είναι 

δύο προγράμματα του ΕΣΠΑ. Το γιατρό εργασίας τον παίρνουμε κάθε χρόνο. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Ε ναι. Τότε γιατί δεν παίρνετε έναν νόμιμο να τελειώνει; 

 
Όταν μας επιτρέψουνε να κάνουμε έκτακτες προσλήψεις θα το δούμε, δεν 
μπορούμε να κάνουμε μόνιμες προσλήψεις, το ξέρετε. 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Α, δεν σας επιτρέπει το κράτος σας. 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει. 

 
Κύριε Πρόεδρε μια προσθήκη σ’ αυτό που είπε ο κ. Μπρεδήμας και αυτό που 
είπε ο κ. Αντιδήμαρχος. Υποβάλλονται οι αιτήσεις ηλεκτρονικά, δηλώνεις τα 

προσόντα που έχεις αλλά μετά είσαι υποχρεωμένος με αίτηση να τα καταθέτεις. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να, να προσκομίσει τα δικαιολογητικά στοιχεία. 

 
Καταθέτω μια πρόταση, να την ακούσει και ο κ. Δήμαρχος, σ’ αυτή την 
περίπτωση γιατί είμαι βέβαιος ότι μας ενδιαφέρει όλους η διαφάνεια και πολλές 

φορές μπορεί να γίνει, στην κατάθεση των δικαιολογητικών που επιβεβαιώνουν αυτά που 
δήλωσε, στην αίτηση να υπάρχει αναφορά για το κάθε που κατατίθεται. Το λέω από τη μικρή 
πείρα που έχω στη διοίκηση. Ευχαριστώ. 

 
Εγώ έχω να σας πω το εξής. Επειδή είμαστε σε προεκλογική, πρώτον ότι 
εγκρίνουμε προσλήψεις που ενδεχομένως να μη γίνουν κιόλας. Ή να μην γίνουν 

καθόλου ή να μη γίνουν στον αριθμό που ψηφίζουμε σήμερα. Δηλαδή μπορεί να λέει ¨είκοσι 
της καθαριότητας¨ αλλά μπορεί να μην υπάρχουν οικονομικές δυνατότητες ή μπορεί να 
απαγορευτούν. Ας πούμε και η Κυπαρισσία είχε ψηφίσει αλλά δεν πήρε οκταμηνίτες. Εντάξει; 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ: 

ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Το δεύτερο. Θα τηρηθεί απολύτως η νομιμότητα. Ότι προβλέπεται από το νόμο, συγκρότηση 
επιτροπών υπαλλήλων οι οποίοι προσυπογράφουν τις προσλήψεις. Και στις μέρες που ζούμε 
τις πονηρές και τις επικίνδυνες, κανένας υπάλληλος δεν βάζει την υπογραφή του για να 
αλλοιώσει αποτελέσματα. Το ξέρετε αυτό ή μάλλον το κατανοείτε. Και δεν έχομε κανένα λόγο 
επέμβασης στη συγκεκριμένη διαδικασία. Ο Διευθυντής της Καθαριότητας είναι ο κ. 
Παπαδόπουλος, ο Διευθυντής του Πράσινου είναι ο κ. Λιοντήρης, των Τεχνικών Υπηρεσιών 
είναι ο κ. Τζαμουράνης, κατά βάση αυτοί εισηγούνται. Και ένα από τα βασικά τους κριτήρια, ας 
πούμε για την καθαριότητα, είναι άνθρωποι οι οποίοι έχουν δουλέψει χρόνια στο συγκεκριμένο 
τομέα και τους εξυπηρετούν και κάνουν τη δουλειά τους, μεταξύ των άλλων κριτηρίων. 
Προφανώς κι εσείς ότι στοιχεία έχετε μπορείτε να τα… 

 
Αυτό είναι για τους διμηνίτες …(δεν ακούγεται) 
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ναι. Για το παρακάτω.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε στη ψηφοφορία. 

 
Μισό λεπτό, μια κουβέντα να πω. Τώρα εδώ είναι καθαρό ότι αυτές οι ανάγκες 
καθόλου έκτακτες δεν είναι οι περισσότερες τουλάχιστον. Έτσι; Δεν σας επιτρέπει 

η κυβέρνησή σας της Νέας Δημοκρατίας του ΠΑΣΟΚ που εσείς τη στηρίζετε άρα έχετε 
ευθύνες, για να πάρουμε μόνιμους. Αλλά δεν σας επιτρέπουν… Υπάρχει και περίπτωση να μην 
εγκρίνουν κι αυτές τις προσλήψεις. Γιατί; Γιατί έχουν έναν συγκεκριμένο στόχο που θέλουν να 
τα διαλύσουν όλα για να μπουν μέσα οι επιχειρηματίες στο Δήμο. Έχετε σοβαρές ευθύνες και 
σ’ αυτό.  
Εμείς λέμε ότι δεν υπάρχει έκτακτη ανάγκη, η ανάγκη κάθε εργαζόμενου, όλων των 
εργαζόμενων για δουλειά είναι μόνιμη. Άρα πρέπει παντού να υπάρχει μόνιμο προσωπικό.  
 

 

Με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης που διεξήχθη γενικά επί του θέματος του 
προγραμματισμού προσλήψεων έκτακτου προσωπικού έτους 2014 αλλά και σε σχέση με τις 
άμεσες ανάγκες  των υπηρεσιών του Δήμου που καταχωρούνται στις σχετικές υπηρεσιακές 
εισηγήσεις,   ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα με την παρούσα απόφασή του να αποφανθεί επί 
του 23 (i) με τίτλο:   

 Προγραμματισμός προσλήψεων έκτακτου προσωπικού έτους 2014: 
(i) Πρόσληψη προσωπικού ανταποδοτικού χαρακτήρα, οκτάμηνης διάρκειας, 

 
και συγκεκριμένα καλεί το Σώμα να αποφανθεί επί της από 4/2/2014 σχετικής  εισήγησης της 
Διεύθυνσης Διοικητικών του Δήμου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση 
και έχει αναλυτικά ως εξής:  
 
 

Θέμα : Προγραμματισμός προσλήψεων έκτακτου προσωπικού έτους 
2014. 

 

Το ανωτέρω θέμα εντάχθηκε στην ημερήσια διάταξη της συνεδρίασης προς 
συζήτηση και λήψη απόφασης από το Δημοτικό μας Συμβούλιο, μετά το με αριθ. 
πρωτ. οικ.3259/30-1-2014 (ΑΔΑ:  ΒΙΨΟΝ-Ν9Α), και με χαρακτηρισμό ¨ΕΞ. 
ΕΠΕΙΓΟΝ¨,  έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών, με το οποίο ζητείται από τους 
Γενικούς Γραμματείς Αποκεντρωμένων Διοικήσεων η αποστολή αιτημάτων των ΟΤΑ 
α΄ και β΄ βαθμού και των ΝΠΙΔ της Αυτοδιοίκησης για την πρόσληψη έκτακτου 
προσωπικού έτους 2014.  

 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 
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Επί του θέματος η  Διεύθυνση Διαχείρισης Απορριμμάτων και Οχημάτων του Δήμου 
με την από   31-01-2014 εισήγησή της, αναφέρεται στην ανάγκη πρόσληψης, 
εποχικού προσωπικού καθαριότητας  ως εξής: 

 

¨ΘΕΜΑ:  « Πρόταση πρόσληψης εποχικού προσωπικού» 
 
Είναι γνωστή η έλλειψη προσωπικού που έχει δημιουργηθεί στην υπηρεσία 
καθαριότητας ως αποτέλεσμα της οικονομικής κρίσης η οποία έχει οδηγήσει 
σε δραματική μείωση προσλήψεων του απαιτούμενου προσωπικού. Κατ’ αυτό 
τον τρόπο ούτε καλύπτονται οι αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης αλλά 
ούτε στελεχώνεται κατάλληλα η υπηρεσία για να μπορεί να ανταποκριθεί 
στις αυξημένες υποχρεώσεις της λόγω επέκτασης τόσο του γεωγραφικού της 
αντικειμένου (Καλλικράτης) όσο και του ουσιαστικού της (εφαρμογή 
εναλλακτικής διαχείρισης των απορριμμάτων – ανακύκλωση – 
κομποστοποίηση κλπ.). ‘Ετσι σε μια χρονική περίοδο που καλείται να 
διαδραματίσει ένα προωθημένο ρόλο, κάτω μάλιστα και από την πίεση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης προς την κατεύθυνση αυτή, η υπηρεσία καθαριότητας, 
κυριολεκτικά αποψιλωμένη από προσωπικό, αγωνίζεται για να κατορθώνει 
οριακά να συλλέγει τα δημοτικά απορρίμματα. Και η κατάσταση αυτή 
συνεχώς επιδεινώνεται!  
 
Αρκεί να σκεφθεί κανείς ότι η οριακή αυτή, σημερινή κάλυψη των αναγκών 
συλλογής των δημοτικών απορριμμάτων εξακολουθεί να  υποβοηθείται από 
τους εξής παράγοντες: 
 
-Υπηρετούν αυτή τη στιγμή και 29 εποχικοί υπάλληλοι με σύμβαση ιδιωτικού 
δικαίου ορισμένου χρόνου (8μηνο), (15 εργάτες καθαριότητας, 6 οδηγοί, 8 
χειριστές μηχανημάτων). 
-Υποστηρίζουν την υπηρεσία περιστασιακά και εργαζόμενοι διαφόρων 
προγραμμάτων (π.χ. κοινωφελής εργασία). 
-Έχει επιτευχθεί μικρή εξοικονόμηση εργατικού προσωπικού με τη  
διεύρυνση του δικτύου των υπόγειων κάδων για τη συλλογή των οποίων 
απαιτείται ένας μόνον εργάτης αντί των δύο που απαιτούνται στη συλλογή 
των συμβατικών κάδων καθαριότητας ενώ εξοικονομήθηκαν και δρομολόγια 
απορριμματοφόρων. 
-Ο Δήμος Καλαμάτας είναι ένας από τους Δήμους που εξαντλεί το 
θεσμοθετημένο ωράριο εργασίας και στην υπηρεσία καθαριότητας. 
Παράλληλα διαθέτει και σύστημα GPS παρακολούθησης της κίνησης των 
οχημάτων του ώστε να εξασφαλίζεται η αποτελεσματικότερη δυνατή 
αξιοποίηση. 
-Δεν έχουν δοθεί όλες οι άδειες που δικαιούνταν οι εργαζόμενοι για το 2013. 
-Είναι ακόμα χειμώνας με μειωμένη παραγωγή απορριμμάτων (μειωμένος 
αριθμός παραγωγών απορριμμάτων, είδος παραγόμενων απορριμμάτων 
κλπ). 
 
Μπορεί κανείς να φανταστεί για το τι πρόκειται να συμβεί όταν οι 
μεταβαλλόμενοι από τους παραπάνω υποβοηθητικούς παράγοντες αλλάξουν 
και συγκεκριμένα όταν καλοκαιριάσει και όταν οι εποχικά ή περιστασιακά 
εργαζόμενοι υπάλληλοι ολοκληρώσουν το χρονικό διάστημα της 
απασχόλησής τους και απομακρυνθούν από τον Δήμο. Η υπηρεσία θα 
περιέλθει τότε σε πλήρες αδιέξοδο αν εντωμεταξύ δεν έχουν ληφθεί τα 
απαιτούμενα μέτρα. 
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Πέρσι, για την αντιμετώπιση του προβλήματος, το Δημοτικό Συμβούλιο 
Καλαμάτας με την 141/2013 απόφασή του, η οποία επιβεβαιώθηκε για 
τυπικούς διαδικαστικούς λόγους με την 242/2013 νεότερη, προχώρησε στην 
πρόσληψη είκοσι εννέα  (29) εργαζομένων ως εποχικό προσωπικό 
καθαριότητας (8μηνη σύμβαση). Πρόκειται για 8 χειριστές μηχανημάτων 
διαφόρων τύπων, 6 οδηγούς και 15 εργάτες καθαριότητας. Φέτος οι 
ελλείψεις σε προσωπικό θα είναι μεγαλύτερες διότι συνταξιοδοτήθηκαν στο 
μεταξύ επτά (7) εργαζόμενοι. Πρόκειται για τους Μάλαμα Γεώργιο, 
εργοδηγό, προϊστάμενο του τμήματος αποκομιδής, Γκίζα Γεώργιο, επόπτη 
καθαριότητας, Βράχα Αιμιλιανό, οδηγό καθαριότητας, Φάσσο Ηλία, 
μηχανοτεχνίτη που εξυπηρετούσε την υπηρεσία και ως οδηγός και τρείς (3) 
εργάτες καθαριότητας τους κ.κ. Ράλλη Στυλιανό, Γερασίμου Νικόλαο και 
Κομνηνό Γεώργιο (ο οποίος απεβίωσε πριν προλάβει να συνταξιοδοτηθεί). 
Επίσης προβλέπεται η αποχώρηση και άλλων εργαζομένων της υπηρεσίας 
καθαριότητας κατά το τρέχον έτος ενώ πρέπει να επισημανθεί ότι και η 
υποστήριξη της υπηρεσίας καθαριότητας από την κοινωνική εργασία είναι 
φέτος, μέχρι τώρα, σαφώς πιο αδύνατη από ότι ήταν πέρυσι. Συνεπώς για να 
μπορέσει να αντεπεξέλθει η υπηρεσία θα πρέπει να αναπληρώσει 
τουλάχιστον τις παραπάνω απώλειες, έστω και με 8μηνη απασχόληση, 
επικεντρώνοντας κυρίως στο εργατικό προσωπικό και επισημαίνοντας ότι οι 
συμβάσεις των 29 εργαζομένων με 8μηνη απασχόληση λήγουν στις 
23/3/2014. Μετά από τα παραπάνω:  
 

Ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε 
 
Την πρόσληψη προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 
χρόνου, χρονικής διάρκειας 8μηνών  των παρακάτω ειδικοτήτων: 
 
 
Α) Οκτώ (8) χειριστών μηχανημάτων, αναλυτικά ως εξής: 
 
α. Τριών (3) χειριστών σύνθετου εκσκαπτικού και φορτωτικού 
μηχανήματος. 
 
Αντικείμενο: 
α. Η φόρτωση ογκωδών αντικειμένων. 
β. Ο καθαρισμός πρανών δρόμων (καταστροφέας). 
τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού ΟΜΑΔΑ: Β΄, ΤΑΞΗ: Γ και άδεια 
οδήγησης αυτοκινήτου, κατηγορίας Β΄. 
 
β. Ενός (1) χειριστή γερανοφόρου οχήματος (Αρπάγη). 
Αντικείμενο: 
Η φόρτωση ογκωδών αντικειμένων κ.λ.π. 
Τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού ΟΜΑΔΑ: Γ΄, ΤΑΞΗ: Β΄ 
και άδεια οδήγησης αυτοκινήτου, κατηγορίας Γ΄. 
 
γ. Ενός (1) χειριστή καδοπλυντηρίου. 
Αντικείμενο: 
Πλύσιμο κάδων 1.100 lt 
τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού ΟΜΑΔΑ: Ι΄, ΤΑΞΗ Β΄ 
και άδεια οδήγησης αυτοκινήτου, κατηγορίας Γ΄.  
 
δ. Δύο (2) χειριστών μηχανικού σαρώθρου (σκούπας). 
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Αντικείμενο: 
Καθαρισμός οδών – πλατειών. 
τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού ΟΜΑΔΑ: Ι΄, ΤΑΞΗ: Γ’ 
και άδεια οδήγησης αυτοκινήτου, κατηγορίας Β΄. 
 
ε. Ενός (1) χειριστή φορτωτή. 
Αντικείμενο: 
α. Φόρτωση ογκωδών. 
β. Καθαρισμός κοινόχρηστων χώρων. 
τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού ΟΜΑΔΑ: Ε΄, ΤΑΞΗ: Δ΄ 
και άδεια οδήγησης αυτοκινήτου, κατηγορίας Β΄.  
 
Β) Οκτώ (8) οδηγών. 
 
Γ) Είκοσι  πέντε (20) εργατών καθαριότητας. 
 
 
Η δαπάνη της μισθοδοσίας των παραπάνω τριάντα έξι (36) εργαζόμενων που 
προτείνονται να προσληφθούν ως εποχικό προσωπικό καθαριότητας έχει 
προβλεφθεί στον προϋπολογισμό του τρέχοντος έτους. 
 

Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης 
 

Παπαδόπουλος Ιωάννης¨ 

 

Για τη δαπάνη μισθοδοσίας και ασφαλιστικών εισφορών του παραπάνω προσωπικού, υπάρχουν 
εξασφαλισμένες πιστώσεις στο δημοτικό προϋπολογισμό, οικον. έτους 2014, και συγκεκριμένα 
στους κωδικούς 20.6041 και 20.6054.04 αυτού αντίστοιχα. 
 
 
Κατόπιν των παραπάνω και έχοντας υπόψη: 
 

1) Το με αριθ. πρωτ. οικ.3259/30-1-2014 (ΑΔΑQ ΒΙΨΟΝ-Ν9Α), και με χαρακτηρισμό ¨ΕΞ. 
ΕΠΕΙΓΟΝ¨,  έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών με θέμα ¨Προγραμματισμός 
προσλήψεων έκτακτου προσωπικού έτους 2014 στους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού και των 
ΝΠΙΔ της Αυτοδιοίκησης 

2) Τις διατάξεις του άρθρου 12 παρ. 14 του Ν. 4071/12 καθώς και τις διατάξεις του 
άρθρου 37 παρ. 3 του Ν. 3986/11 

3) Το άρθρο 205 του Ν. 3584/2007 

4) Τις άμεσες ανάγκες της υπηρεσίας, όπως καταγράφονται  στην εισήγηση της αρμόδιας 
Διεύθυνσης Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων του Δήμου 

5) Την πρόβλεψη της πίστωσης για την κάλυψη της μισθοδοσίας και των ασφαλιστικών 
εισφορών του υπό πρόσληψη προσωπικού, στον δημοτικό προϋπολογισμό  οικον. 
έτους 2014, σε βάρος των Κ.Α. 20.6041 και 20.6054.04 αυτού αντίστοιχα, 

 
ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε 

 
στο Δημοτικό Συμβούλιο τη λήψη απόφασης έγκρισης της πρόσληψης προσωπικού, 
36 ατόμων με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, ανταποδοτικού 
χαρακτήρα, για χρονικό διάστημα οκτώ (8) μηνών,  των ειδικοτήτων που 
αναφέρονται αναλυτικά στην παραπάνω εισήγηση της Διεύθυνσης Διαχείρισης 
Απορριμμάτων & Οχημάτων του Δήμου Καλαμάτας,  
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το οποίο προσωπικό  προορίζεται να καλύψει  εποχικές ανάγκες της Διεύθυνσης 
Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων του Δήμου Καλαμάτας και για τη δαπάνη 
μισθοδοσίας και ασφαλιστικών εισφορών του οποίου υπάρχουν εξασφαλισμένες 
πιστώσεις στο δημοτικό προϋπολογισμό, οικον. έτους 2014, και συγκεκριμένα 
στους κωδικούς 20.6041 και 20.6054.04 αυτού αντίστοιχα. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού λαμβάνει υπόψη:  
 

1) Το με αριθ. πρωτ. οικ.3259/30-1-2014 (ΑΔΑQ ΒΙΨΟΝ-Ν9Α), και με χαρακτηρισμό ¨ΕΞ. 
ΕΠΕΙΓΟΝ¨,  έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών με θέμα ¨Προγραμματισμός 
προσλήψεων έκτακτου προσωπικού έτους 2014 στους ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού και των 
ΝΠΙΔ της Αυτοδιοίκησης 

2) Τις διατάξεις του άρθρου 12 παρ. 14 του Ν. 4071/12 καθώς και τις διατάξεις του 
άρθρου 37 παρ. 3 του Ν. 3986/11 

3) Το άρθρο 205 του Ν. 3584/2007 

4) Τις άμεσες ανάγκες της υπηρεσίας, όπως καταγράφονται  στην εισήγηση της αρμόδιας 
Διεύθυνσης Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων του Δήμου, η οποία εμπεριέχεται 
στην προαναφερόμενη εισήγηση της Διεύθυνση Διοικητικών του Δήμου, 

5) Την πρόβλεψη της πίστωσης για την κάλυψη της μισθοδοσίας και των ασφαλιστικών 
εισφορών του υπό πρόσληψη προσωπικού, στον δημοτικό προϋπολογισμό  οικον. 
έτους 2014, σε βάρος των Κ.Α. 20.6041 και 20.6054.04 αυτού αντίστοιχα, 

 
μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών συμβούλων, με τους 
συμβούλους της πλειοψηφίας να τάσσονται ΥΠΕΡ, τους συμβούλους των δημοτικών 
παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ 
ψήφο και τους συμβούλους της  δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ να τάσσονται ΚΑΤΑ, 

κατά πλειοψηφία,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 

Εγκρίνει την πρόσληψη προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου, ανταποδοτικού χαρακτήρα, για χρονικό διάστημα οκτώ (8) 
μηνών,  των παρακάτω ειδικοτήτων, ως εξής: 
 

Α) Οκτώ (8) χειριστών μηχανημάτων, αναλυτικά ως εξής: 
 

α. Τριών (3) χειριστών σύνθετου εκσκαπτικού και φορτωτικού 
μηχανήματος. 
Αντικείμενο: 
α. Η φόρτωση ογκωδών αντικειμένων. 
β. Ο καθαρισμός πρανών δρόμων (καταστροφέας). 
Τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού ΟΜΑΔΑ: Β΄, ΤΑΞΗ: Γ και άδεια 
οδήγησης αυτοκινήτου, κατηγορίας Β΄. 

 

Η Διευθύντρια Διοικητικών  
 

Αθανασία Ιντζέ 
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β. Ενός (1) χειριστή γερανοφόρου οχήματος (Αρπάγη). 
Αντικείμενο: 
Η φόρτωση ογκωδών αντικειμένων κ.λ.π. 
Τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού ΟΜΑΔΑ: Γ΄, ΤΑΞΗ: Β΄και άδεια 
οδήγησης αυτοκινήτου, κατηγορίας Γ΄. 

 
γ. Ενός (1) χειριστή καδοπλυντηρίου. 

Αντικείμενο: 
Πλύσιμο κάδων 1.100 lt 
Τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού ΟΜΑΔΑ: Ι΄, ΤΑΞΗ Β΄και άδεια 
οδήγησης αυτοκινήτου, κατηγορίας Γ΄.  

 
δ. Δύο (2) χειριστών μηχανικού σαρώθρου (σκούπας). 

Αντικείμενο: 
Καθαρισμός οδών – πλατειών. 
Τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού ΟΜΑΔΑ: Ι΄, ΤΑΞΗ: Γ’ 
και άδεια οδήγησης αυτοκινήτου, κατηγορίας Β΄. 

 
ε. Ενός (1) χειριστή φορτωτή. 

Αντικείμενο: 
α. Φόρτωση ογκωδών. 
β. Καθαρισμός κοινόχρηστων χώρων. 
Τυπικά προσόντα: άδεια χειριστού ΟΜΑΔΑ: Ε΄, ΤΑΞΗ: Δ΄ και άδεια 
οδήγησης αυτοκινήτου, κατηγορίας Β΄.  

 
Β) Οκτώ (8) οδηγών. 
 
Γ) Είκοσι  πέντε (20) εργατών καθαριότητας. 

 
το οποίο προσωπικό  προορίζεται να καλύψει  εποχικές ανάγκες της Διεύθυνσης 
Διαχείρισης Απορριμμάτων & Οχημάτων του Δήμου Καλαμάτας και για τη δαπάνη 
μισθοδοσίας και ασφαλιστικών εισφορών του οποίου υπάρχουν εξασφαλισμένες 
πιστώσεις στο δημοτικό προϋπολογισμό, οικον. έτους 2014, και συγκεκριμένα 
στους κωδικούς 20.6041 και 20.6054.04 αυτού αντίστοιχα. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης Δημήτριος   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης  

  4. Ανδρεάκος Κων/νος 

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Γκραίκης Παύλος  

  7. Γουρδέας Ανδρέας 

  8. Δημόπουλος Δημήτριος 

  9. Διασάκος Νικόλαος 
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  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας  

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κελλαράκος Ευστράτιος  

  15. Κουδούνης Αργύριος  

  16. Μανδηλάρης Ιωάννης  

  17. Μαρινάκης Σαράντος  

  18. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος 

  19. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  20. Μπάκας Ιωάννης   

  21. Μπασακίδης Νικόλαος 

  22. Μπουζιάνης Παύλος  

  23. Μπούρας Ιωάννης  

  24. Μπούχαλης Δημήτριος 

  25. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  26. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος  

  27. Νιάρχος Αναστάσιος 

  28. Ντίντα Παναγιώτα  

  29. Οικονομάκου Μαρία  

  30. Πουλόπουλος Δημήτριος 

  31. Ριζάς Χρίστος  

  32. Φαββατάς Δημήτριος 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 7 Φεβρουαρίου 2014 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 

 
 


